

“技术大咖”的职称，企业说了算！

技能人才自主评价办法拓展蓝领成长渠道

本报讯(记者周琼 通讯员任社)“干了半辈子钳工，这下总算有职称了!”在领到钳工高级工的证书后，50岁的陈伟昌打开了心里的一个“结”。记者了解到，随着我市企业技能人才自主评价的逐步推进，越来越多像陈伟昌这样，受文化程度所限“实在通不过理论考”的“土专家”有望圆梦，告别技术“拿得起”、职称“说不响”的尴尬。

小学没毕业外出打工，15岁入行开始做钳工，50岁的陈伟昌干了半辈子的技术活，凭着自己爱琢磨肯

钻研的劲头，成了公司里出名的技术能手，带出不少徒弟，可是让老陈尴尬的事：不少助手的职业资格等级都要比自己高。

以往社会化考评与企业需求之间，常常存在“两张皮”的现象，个别拥有职业资格证书的技术人才，其实际操作水平与生产岗位要求有时并不相适应；企业的一些技术骨干，因为学历、年龄、工作年限等因素，无法取得资格证书，不能获得相应的报酬待遇，影响了工作积极性。

为了破解这一难题，今年4月，我

市专门出台《关于开展技能人才自主评价办法工作的实施意见》，明确一般企业可自主实施高级工(三级)及以下等级的职业资格鉴定，大中型企业可自主实施高级技师(一级)及以下等级的职业资格鉴定。评价办法也实现多元化，企业可采取传统的理论考试与实际操作相结合的办法，也可采取工作业绩评定、现场作业评定、模拟仿真操作评定、产品抽样评定、组织专家答辩等办法实施考核鉴定，以实绩作为导向，鼓励一线员工把“论文”写在车间里。陈伟昌所在的公司是鄞州企业技能人才自

主评价试点，通过这一评价体系，老陈凭着自己的“手上功夫”顺利通过了这场车间里的“考试”。同时，该公司另有51名员工通过自主评价取得高级工证书，23人成了中级工。评价取证后，员工的薪酬得到了200元至500元不等的提升，大大调动了积极性。

记者了解到，目前全市已有3100多家企业开展技能人才自主评价试点，预计到2016年底，累计开展自主评价工作的企业数将超过5700家，充分发挥企业作为技能人才培养使用的主体作用。

“宁波帮”研究会成立20周年 《甬商书系》第二辑首发

本报讯(记者吴向正)12月29日是海外宁波人研究会(简称“宁波帮研究会”)成立20周年的日子。28日，该研究会举行“宁波帮”研究理论与实践研讨会暨《甬商书系》第二辑首发式。市政协原副主席陈守义、周子正出席活动。

20年来，海外宁波人研究会在邓小平同志“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”的号召鼓舞下，“宁波帮”研究取得了丰硕的成果。2010年研究会启动《甬商书系》系列丛书的编撰出版，该书系以《甬商文存》为主

打，力图通过扎实挖掘梳理，还原历史本来风貌，将原原本本的“宁波帮”文献贡献给读者和学者。新一代甬商企业国骅集团于2010年出资300万元成立“国骅(‘宁波帮’研究)基金”，为《甬商书系》的编辑出版提供了资金支持。

2014年，海外宁波人研究会编撰出版了《甬商书系》第一辑10本专著。此次研究会又出版了第二辑5本专著，包括王耀成著的《甬商列传》、孙善根编注的《秦润卿日记》(上下卷)、谢振声编注的《抗战文存》(上下卷)等。

过了冬天又是桃花盛开的时节了，海外游子从西班牙发来邮件——建议桃花为奉化市花

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 通讯员许森)“过了冬天，马上又到桃花盛开的时节了，我热切地希望桃花能成为奉化的市花。《在那桃花盛开的地方》能成为奉化的市歌……”昨日记者获悉，奉化市新闻办于12月25日收到一封来自西班牙的邮件，在西班牙开餐馆的奉化人王勇明在信中提出了这样的建议。

今年5月，著名歌唱家蒋大为在央视综艺频道《非常6+1》特别节目《非常星发布》上，讲述由他演唱的经典歌曲《在那桃花盛开的地方》背后的故事：当年的词曲作家是在采访一位驻守在小战士后激发了创作灵感，而这位小战士就是溪口人，“桃花盛开的地方”唱的就是奉化。随后，本报和奉化当地媒体的相关报道，在网络、微博、微信上不停转载，话题的持续发酵引起了海内外较大反响。

行时浙里有故事”网络好故事投票评选，其中就有“奉化——在那桃花盛开的地方”，于是凭借着自家餐馆的人气优势，请西班牙的华人朋友和游客们给奉化投票。

对家乡怀有深厚感情的王勇明表示，《在那桃花盛开的地方》唱的就是奉化，词作者郭大为创作的灵感来源于奉化的小战士，而他本人竟是江口人，与自己是同乡，这让他这个远在异国他乡的奉化人感到特别自豪。他之后经常关注着奉化亲戚朋友的朋友圈信息推送，跟进了解这起新闻事件。

他在信中还写道，作为一名70后，《在那桃花盛开的地方》不仅在国内脍炙人口，也是他们这一代人在国外对祖国、对家乡的记忆。小战士想到家乡那朵朵桃花，再冷再苦也不怕，而自己背井离乡20多年，想起萧王庙、溪口的桃园，盛开的朵朵桃花，也得到很多慰藉。

据记者了解，目前奉化市的市花为茶花，于1988年所定。如今若要重定市花，确定市歌，需要奉化市人大常委会讨论并通过。

“在西班牙的中国朋友有一次问我，桃花是不是你们的市花？我觉得他们的提问很有道理。”王勇明在信中说，自己5月份无意间通过央视中文国际频道了解到这一事件，最近又看到“梦想进

电子发票助力电商

宁波吉德电器有限公司财务人员近日在宁海县国税局工作人员的指导下，为在京东商城购买吉德冰箱的消费者开具增值税电子发票，并通过短信形式告知消费者电子发票号，由消费者在网上直接下载。自本月初以来，宁海国税部门积极推广电子发票，实现增值税发票网上领用、开具，方便企业拓展电商市场。

(李江林 严龙 摄)



招聘41名社工,吸引417人报名 海曙社工岗位受热捧

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员余眺)“2016年海曙区招聘41名社工，吸引了全大市范围的417人报名，岗位数和报名者的比例接近1:10，部分岗位高达1:25，其中有名牌大学社会工作专业毕业的，还有‘海归’。”昨天，海曙区2016年社工招聘报名截止，火爆的场景让海曙区民政局社区建设科科长徐科静感到意外和惊喜。

记者了解到，海曙区此次招聘社工，对报考者的户籍限制放宽，是报

名者云集的原因之一。“此前，我们招聘社工只针对老三区的城镇户口，今年我们将扩大为全大市范围，不限城镇还是农村户口。”徐科静介绍，社工工作繁琐、收入较低，前两年不被人看好，岗位数和报名者的比例徘徊在1:4左右，这次有那么多高素质的人来报名，说明了社工这一职业越来越受到社会的重视与青睐。

而对报名者来说，实现自我价值是他们最大的期待。家住海曙区的小陈毕业于瑞典某知名大学经济与商务管理专业，作为一名“海归”，为何对社工情

有独钟呢？她坦言，在国外读书时就曾到社区实习，“在国外，社工是一个非常受人尊敬的职业，他们的工作让人很温暖。”小陈表示，“我想成为一名社工，实现自己的价值。”

在象山某国家机关从事行政后勤工作的小郑毕业于华东政法大学社会工作专业。报名表上显示，她曾多次获得校级综合奖学金，是校优秀毕业生，这次报名她希望能专业对口地“跳槽”到宁波做一名普通的社工。

此次招聘，鼓楼街道提供的社工(一)岗位招聘3人，吸引了76人来报

名，此外还为退役士兵专设了2个岗位。

面对社工职位受到的热捧，海曙区民政部门在开心之余也感到了压力。“我们会在薪资、情感及职业提升空间上做文章，留住高素质人才。”徐科静对记者说，2016年元旦开始，海曙区社工收入水平将会有相应幅度的增长，而区社工协会也会做好社工的“娘家”，让社工在自己的岗位上有所作为，发挥自己的价值，“此外，海曙区《社工职业化专业化发展》”

中国美院 “三位一体”招生报名中

本报讯(记者陈敏)中国美术学院2016年“三位一体”招生前天起开始报名。明年美院计划通过“三位一体”招生82人，招生人数与2015年持平，不过新增了建筑学专业。

这次考试，依旧是登录中国美术学院招生网(http://zb.caa.edu.cn)报名缴费，报名缴费日期：2015年12月28日-2016年1月6日。1月9日现场确认，1月10日初试，1月15日专业复试，1月16日面试。

报考要求中学阶段综合素质评价均

为P等以上。

中国美院“三位一体”将首次采用初试加复试的招考方式。所有考生先参加初试科目考试，考试结束后，公布复试考生名单，具有复试资格的考生再参加专业复试和综合面试。复试成绩作为其综合素质面试成绩，与会考成绩、高考成绩构成三位一体考试的最终成绩。

中国美院2016年“三位一体”招生新增了建筑学专业。据了解，建筑学专业是中国美院最火的专业之一，往年招生录取比例在1:80。

象山墙头镇筑牢人才强企基石

本报讯(象山记者站陈光曙 记者沈孙晖 通讯员石微)近日，象山县墙头镇海照明电器有限公司的管理人员来到镇人才楼申购处购买了8套公寓，为该企业35名外来人才解决了住房问题。近年来，墙头镇紧紧抓住新常态下的人才引进工作，积极实施人才强企战略，打出“组合拳”筑牢

人才强企基石。

该镇联合省内科研院所和高校，建立紧跟市场、依托企业的高技术人才教育体系，通过订单式培养、校企合作模式，联合开展蓝领精英人才培养计划，为全镇的产业转型升级提供人才支撑。今年，该镇企业“三安制阀”邀请1名德籍高端人才驻厂指导，“宁波云控电

气”引进1名浙大电气专业博士生，“运生工贸”引进3名高级工程师，全镇共引进10名高端技术人才。

同时，该镇围绕汽车零部件、制阀铸造、生物保健品、针织和农产品加工等五大产业集群，进一步完善重点产业人才库，全面构建“三安制阀”“运生工贸”等5家重点企业和高校、

科研机构的产、学、研合作关系，积极发挥高端人才对产业发展的引领作用。

此外，为解决外来人才的住房问题，墙头镇投入7000多万元建造了镇人才楼，并以比市场价低20%的价格出售给外来人才。据悉，该人才楼有40套联排别墅、100套公寓。

潘火世纪社区有个“民族之家”



社区广场上开展少数民族知识宣传活动。(曹峰林 朱军备 摄)

本报讯(记者朱军备 通讯员蔡梦珠 吴玉斌)27日一大早，侗族老人邓长春和他的汉族妻子王洁又来到社区活动室，和居民一起排练大合唱、舞蹈。“社区就像一个大家庭，大家在这里唱唱跳跳，相处得很和谐。”邓长春开心地说。

在一次民族知识宣传竞赛时，鄞州区潘火街道世纪社区的工作人员了解到，整个小区有满族、蒙古族、侗族、土家族、回族、畲族等9个少数民族的常住居民和流动人口120余人。

邓长春是湖南侗族人，今年63岁，两年前他和妻子王洁随女儿来到了宁波。刚到宁波的老邓夫妇，因为地域和文化的差异，一下子难以融入社区生活。社区工作人员得知老邓夫妇的情况后，跟社区活动带头人屠秀丽讲明情况。“邀请他们来，我们很欢迎的。”屠秀丽一听是少数民族同胞，立马和社区工作人员一起上门邀请了他们。

“这里的居民很热心啦！”如今，邓长春夫妇早已和社区居民打成一片，偶尔还会蹦出一两句硬邦邦的宁波话。每年回老家，他们都会捎点侗族的特色食品回来，分送给大家尝一尝。

和老邓不一样，畲族年轻人雷明君十多年前就来到宁波打拼。很多政策问题雷明君不是很了解，去年就因少数民族生二胎问题犯了愁，于是他来到居委会进行咨询。得知少数民族同胞经常会为政策类问题犯难，世纪社区特地建立了一个少数民族交流群。“现在一有问题，就在群里给他们答疑解惑，既方便又快捷。”群主、社区副主任唐丽娜说，

并经常在群里发布各类社区活动信息，邀请少数民族同胞一同参与。

前不久，社区居委会决定打造一个让更多少数民族同胞相聚、相识、相知的“民族之家”。从网上搜索，到和少数民族同胞交流，再上网选购、室内布置，短短一个月时间，世纪社区的“民族之家”成立了。这个家由“两室、一馆、一站、一栏”构成：“两室”即电子图书阅览室和民族活动室；“一馆”即民族文化展示馆，展示各民族服饰、乐器、用品及手工艺品等；“一站”即少数民族服务站，是专门为少数民族人士开辟的服务窗口，可办理各类服务、活动和咨询项目；“一栏”即民族宣传栏，专门宣传有关民族政策。

“不同民族的居民进行活动交流、文化沟通，让他们在点滴小事中感受到家的温暖，以促进民族大团结。”社区主任张海燕说。据悉，下一步，该社区还将制作各民族文化交流的书签，自制各民族旅游小手册，开展一系列民族文化交流的活动。

采购公告

中国工商银行股份有限公司宁波江北支行近期计划对本行新建营业用房项目招标代理及造价咨询服务组织采购，欢迎符合条件服务商前来报名。

一、采购内容
中国工商银行股份有限公司宁波江北支行新建营业用房招标代理及造价咨询服务。

二、服务商资格要求
1.必须是注册具有合法经营资格且在宁波市范围内有经营场所的独立法人，注册资本应在50万元(含)人民币以上，财务状况为近三年连续盈利；
2.同时具有工程招标代理乙级和工程造价咨询乙级及以上资质；
3.具备工程招标代理、造价咨询服务经验且有能力履行招标文件的各项规定；
4.无违法违规行为和不良行为记录；
5.本次采购不接受联合体报名。

三、报名及邀请文件领取
1.报名及领取日期：自公告刊登日起至2016年1月6日止(每日9:00-11:00、14:00-17:00，节假日除外)，逾期不候。
2.报名及领取地点：江北人民路79号。
3.报名资料：营业执照副本复印件、组织机构代码证复印件、税务登记证复印件以及单位简介。以上文件各一份，并加盖单位公章。
4.联系方式：董先生 18057482010 周先生 18057482176
中国工商银行股份有限公司宁波江北支行
2015年12月28日

国网浙江省电力公司 关于居民家庭“一户多人口”阶梯用电登记业务的公告单

尊敬的电力客户：
根据《浙江省物价局关于居民生活用电“一户多人口”有关事项的通知》(浙价商〔2015〕230号)精神，为方便城乡“一户一表”居民用电客户办理“一户多人口”用电登记手续，将有关事项公告如下：
1.自2016年1月1日起，家庭户籍人口在5人及以上的居民客户每月增加100千瓦时的阶梯电量基数，符合条件的居民客户前往当地供电营业厅办理登记手续，并携带以下资料：
(1)近期电费通知单或者电费发票；
(2)房产证明原件；
(3)户口簿原件(户口簿上所载居住地址需与房产证明地址一致)；
(4)户主、经办人员身份证原件；
(5)根据需要，提供政府相关部门及军队师(旅)级以上单位政治机关出具的证明材料。
2.户籍人口达7人及以上的家庭，可选择执行居民合表电价。
3.居民家庭人口数量以公安部门颁发的“户口簿”为认定依据，军队士官等户口无法迁入的，根据军队师(旅)级以上单位政治机关出具的证明材料视同户籍管理。集体户口簿、居住证、临时居住证(暂住证明)、学生证、驾驶证等证明材料，不能作为申请增加“一户多人口”阶梯电量基数的依据。
4.一个房产证明应对应一个户口簿及一个用电户，用电地址应与房产证明、户口簿保持一致。一个房产证明下对应多个户口簿，且户口簿的地址均与房产证明地址一致的，按该房产证明下的户籍人口总数进行核定。

国网浙江省电力公司
2015年12月